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	Абызов 

Михаил Петрович 

1913—1943

Старшина и парторг 7-й роты 849-го стрелкового полка 303-й стрелковой дивизии. 
Родился в г. Кемерово. Шахтер. В наступательном бою 20 июля 1942 года в направлении ипподрома (ул. Хользунова) закрыл грудью амбразуру фашистского дзота. Похоронен в братской могиле № 2 (Московский проспект). Посмертно награжден орденом Красного Знамени.


	Абызов М. П. ... Всего восемь букв. Но какая яркая жизнь и какой великий подвиг увековечен этой короткой строчкой. Сын большевика - подпольщика и партизана гражданской войны, Михаил Петрович Абызов за тридцать пять лет прошел большую трудовую и политическую школу. Потомственный шахтер. Ударник первых пятилеток, коммунист, один из тех, кто своим трудом создавал славу Кузбасса, крепил индустриальную мощь Советской Родины. А в трудный для нее час взял в руки оружие.

Под Воронеж Абызов прибыл старшиной и парторгом 7-й роты 849-го стрелкового полка. И в первой же схватке с врагом показал пример бесстрашия и боевого мастерства. В бою 20 июля Абызов в критической ситуации бросился грудью на амбразуру фашистского дзота. Ценой своей жизни он обеспечил роте и всему третьему батальону успешную атаку позиций противника в районе ипподрома.

В том же бою геройски погибли однополчане Михаила Абызова сибиряки Клим Бабанов, Павел Иванов, Николай Курбатов, Игнатий Чернов, Алексей Шумилов, многие другие защитники Воронежа.



