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	Артамонов 
Иван Филиппович 
1918 - 1944

Командир 3-го батальона 25-го гвардейского стрелкового полка 6-й гвардейской стрелковой дивизии 60-й армии Центрального фронта, гвардии лейтенант. Погиб при освобождении Украины.
Герой Советского союза

Родился 7 марта 1918 года в селе Староживотинное ныне Рамонского района Воронежской области в семье крестьянина. Русский. Член ВКП(б) с 1941 года. Образование среднее. По окончании учительских курсов работал учителем в городе Острогожск 

	Воронежской области. В Красной Армии с 1940 года. В 1941 году окончил полковую школу. Участник Великой Отечественной войны с июня 1941 года.  Войну начал разведчиком. Командуя сначала отделением, а затем взводом конной разведки, он часто ходил в тыл к немцам, приводил "языков", разведывал огневые точки противника. Отличился в боях под Ельней в сентябре 1941 года, где наши войска нанесли серьёзное поражение немецко-фашистским войскам. Зимой 1942 года Артамонову было присвоено первое офицерское звание, и он стал адъютантом командира 25-го гвардейского стрелкового полка 6-й гвардейской стрелковой дивизии.  Однажды командир получил донесение, что один из батальонов несёт большие потери, командир ранен и противник вот-вот прорвёт там нашу оборону. Артамонов вызвался отправиться туда со взводом. Вернувшись после ожесточенного боя, Артамонов доложил, что задание выполнено, фашисты отброшены и угроза окружения устранена.

В августе 1943 года лейтенанта Артамонова назначили командиром батальона.  Батальон отличился в ожесточенных боях за Шостку, с боями дошёл до Днепра, одним из первых форсировал Днепр, захватил плацдарм на правом берегу реки и удержал его до прихода основных сил. За форсирование Днепра, захват и удержание плацдарма И. Ф. Артамонову Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября 1943 года было присвоено звание Героя Советского Союза.

Во время тяжёлого боя в конце декабря 1943 года Артамонов был тяжело ранен и 5 января 1944 года скончался в госпитале. Похоронили его в братской могиле в селе Базар Житомирской области. 

В центре Отрожки (пригород Воронежа) перед зданием средней школы № 36 на высоком постаменте стоит бюст солдата в пилотке с пятиконечной звездой.


