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	Беляева 

Раиса Васильевна
1912 - 1943
"Дорогие ребята! Рая отдала свою жизнь за Родину, чтобы наша страна жила и расцветала... Так будьте же такими, какой была она: честными, упорными в труде и учёбе, настоящими товарищами". (Евгений Никифорович Гимпель, лётчик – испытатель)
Так кто же она, Рая Беляева? ...Вот один из снимков в пожелтевшем номере "Комсомольской правды". У винта самолёта стоит девушка в лётной форме. Под снимком надпись: "Лётная школа Ленинградского аэроклуба выпускает к 10-му съезду комсомола 40 пилотов. Школу лётчиков

	первой отлично Рая Беляева". В 1936 году Рая получила удостоверение инструктора парашютного спорта 1-й категории и стала уже учить других. А через несколько лет, в Марте 1940 года, газета "На страже" сообщила: "В прошлом году на авиационном празднике в Тушино в составе женского звена летела товарищ Беляева. Звено это продемонстрировало прекрасную технику высшего пилотажа. Сейчас товарищ Беляева работает инструктором - лётчиком Центрального аэроклуба СССР имени Валерия Чкалова". 

...Февраль 1943 года. Полк прикрывал от налётов противника железнодорожные узлы Воронежа, Касторной и мосты через реки Дон и Воронеж. 

"Трудное это было время, - вспоминает Раина подруга, бывший командир эскадрильи, первая в мире женщина - испытатель реактивных самолётов, Ольга Ямщикова. - Вылетать по тревоге приходилось по нескольку раз в день. Каждую ночь немецкие бомбардировщики рвались к станции и мостам. Не подпустить ни одного к охраняемым объектам! Рая, с присущей ей энергией, заражавшей всех, не давала никому ни унывать, ни уставать. Я никогда не видела её спящей. 

...Фронт уходил всё дальше. Но однажды, Раиса ушла на задание во главе четвёрки истребителей и не вернулась. 
Хмурым июльским днём 1943 года к кладбищу посёлка Монастырщинка, что недалеко от Воронежа, по левому берегу реки двигалась скорбная процессия. Небо бороздили истребители - боевые подруги прощались со своим командиром". Посмертно награждена орденом Красной звезды.
Есть в Левобережном районе Воронежа живописный Парк строителей. Здесь, на Октябрьском проспекте, величественно поднялся памятник советским воинам. На строгой мемориальной доске увековечены имена тех, кто особенно отличился при защите города от немецких захватчиков. Есть среди них и Раиса Беляева. 




