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Вторая справа во втором ряду – 
Антонина Беспалова
	Беспалова

Антонина Ивановна

? - 1942
Санинструктор 845 стрелкового полка 303-й стрелковой дивизии погибла в боях за Воронеж, подняв в атаку бойцов…

Есть в городе Воронеже улица А.Беспаловой. Там погибла сан-инструктор - комсомолка Аня Беспалова. Бывший военврач полка М.Н.Миронов писал: «Наши девушки показывали в боях с фашистами столько отваги и выдержки… Я был свидетелем того, как девушки поднимали в атаку бойцов, оставшихся без командиров. Одной из них была Аня Беспалова».

	Воспитанница детского дома из Кировского района г. Кемерово, она ушла на фронт не колеблясь. «Никто из однополчан не помнит, каким образом Антонина превратилась в Анну. Беспалова была чуть старше подруг, полнее, солиднее. Отличалась необыкновенной энергией, подвижностью и силой». Погибла Антонина Ивановна Беспалова 12 августа 1942 года под Воронежем у высотки недалеко от аэропорта, возле рощи с символическим названием «Сердце». 
Сибирская закалка санитарки 7-й роты не раз выручала девушку, помогала выстоять в самые трудные будни войны. Гитлеровцы обстреливали рощу, не переставая, бомбили с воздуха, стараясь уничтожить наблюдательный пункт, передовые посты, запасы продовольствия, воды, боеприпасов. В этот день, 12 августа, враги пошли в атаку, уверенные, что авиационный и артиллерийский обстрел наших позиций уже решил исход боя. Но они просчитались. Только у траншей 7- й роты, которая понесла наибольшие потери, фашистам удалось потеснить наших бойцов. Один из взводов, потеряв командира, начал отходить к роще. А.Беспалова, которая перевязывала раненых, выхватила из подсумка солдата гранату, выскочила из окопа, кинувшись навстречу отступающим красногвардейцам: «Куда вы! Назад! За мной!» - Беспалова стремительно бежала вперед, а за ней бойцы изрядно потрепанного взвода. Позиции были отбиты. Но Аня, как звали её однополчане, погибла от прямого попадания мины. Похоронили ее у Задонского шоссе на опушке рощи с добрым названием «Сердце». 
Идут годы, десятилетия…Одно поколение сменяет другое. Но вечен подвиг защитников Родины в Великой Отечественной войне. 




