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	Чайкина 
Елизавета Ивановна 1918-1941 
Елизавета Ивановна Чайкина - отважная партизанка, секретарь Пеновского райкома комсомола Великолукской области, Герой Советского Союза. Во время Великой Отечественной войны, оставаясь на посту секретаря подпольного райкома комсомола, вела большую агитационную работу среди населения и с оружием в руках сражалась с оккупантами. Попав в плен, была расстреляна фашистскими захватчиками.
Посмертно присвоено звание
Герой Советского Союза

	Родилась 28.8.1918 года в деревне Руна, ныне Пеновского района Калининской области. 

Была первой девушкой-комсомолкой в родной деревне, организатором комсомольской ячейки. Работала счетоводом в колхозе, заведующей избой-читальней, в редакции районной газеты. С 1939 секретарь Пеновского райкома ВЛКСМ. С началом оккупации немецко-фашистскими войсками Калининской области в Великую Отечеств, войну Чайкина - секретарь подпольного райкома ВЛКСМ и один из организаторов партизанского отряда, участвовала в боевых действиях. 
В ноябре 1941 с газетой «Правда» обошла ряд населенных пунктов, рассказывая советским людям о торжественном заседании и параде в Москве в честь 24-й годовщины Великого Октября. 
По доносу предателя была схвачена фашистами. Гитлеровцы подвергли отважную партизанку жестоким пыткам, добиваясь сведений о партизанском отряде. Несмотря на жестокие издевательства, Лиза Чайкина не выдала партизан врагу. Фашисты расстреляли её. За героический подвиг ей было присвоено звание Героя Советского Союза. 
Её преданность Родине, мужество и самоотверженность стали вдохновляющим примером для всех советских людей в борьбе против немецко-фашистских захватчиков. Имя Лизы Чайкиной носят улицы и переулки многих городов России и стран СНГ, предприятия, школы. 




