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	Дзотов 

Лазарь Александрович 

1920-1942


Имя Лазаря Дзотова записано в книге Вечной славы Воронежа, в честь него названа одна из городских улиц. В его родном  селении Дур-Дур о герое сложены песни, написаны книги, поставлен памятник. За свой подвиг он был представлен к званию Героя Советского Союза, но по случайности, не получил его. В настоящее время представлен к званию Героя России.


15 августа 1942 года, свой бессмертный подвиг совершил 20-летний лейтенант Лазарь Александрович Дзотов из с.Дур-Дур. 

Он воевал в славной 100-й дивизии, состоящей из представителей 25 национальностей: русских, белорусов, казахов, узбеков, армян, азербайджанцев, осетин, аварцев, даргинцев и др. В боях за пригород Воронежа - Чижовку он проявил чудеса мужества и героизма. Наши воины натолкнулись на ожесточенное сопротивление гитлеровцев. Вражеский пулеметчик заставил наших воинов прижаться к земле. Атака вот-вот захлебнется. Тогда Лазарь Дзотов бросился на вражескую амбразуру и закрыл ее своей грудью. Солдаты овладели не только окопами неприятеля, но и выгодным для боя рубежом. 

Лазаря Дзотова нашли на том же месте мертвым, рядом с ним лежало его неотправленное письмо, адресованное сестре и брату в село Дур-Дур Дигорского района Северной Осетии, а в руке лейтенанта был зажат комсомольский билет, в который была вложена написанная кровью записка: "15 августа 1942 года. Моему народу. Служу советскому народу, дерусь до последней капли крови за честь, свободу, независимость советской земли. Я верен своей воинской присяге, которую принял перед лицом великого моего народа. Считаю себя до последней минуты жизни верным сыном своего народа... Лейтенант Дзотов". 

"Завещание Дзотова" - так называли в дивизии его предсмертную записку, обсуждали во всех подразделениях. Смертью своей комсомолец Дзотов еще более скрепил боевое братство людей разных национальностей, вставших на защиту старинного русского города Воронежа. Подвиг Лазаря Дзотова, его письмо - завещание вызвали прилив боевой активности и мужества у всех воинов дивизии. 
