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	Громова 
Ульяна Матвеевна
1924 - 1943

Громова Ульяна Матвеевна - член штаба подпольной комсомольской организации "Молодая гвардия".Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 сентября 1943 года было присвоено звание Героя Советскою Союза (посмертно)




	Родилась 3 января 1924 года в посёлке Сорокино (с 1938 года и ныне - город Краснодон Луганской области, Украина) в семье рабочего. Русская. Окончила школу № 6 в городе Краснодоне.
В годы Великой Отечественной войны одна из руководителей и организаторов борьбы молодёжи против немецко-фашистских оккупантов в Краснодоне. С сентября 1942 года комсомолка                      У.М. Громова являлась членом штаба подпольной комсомольской организации "Молодая гвардия". Участвовала в разработке плана поджога биржи труда, составляла тексты листовок и расклеивала их по городу. Накануне 25-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции участвовала в водружении красного флага над шахтой № 1-бис. Была арестована фашистами и после жестоких пыток 16 января 1943 убита. 

Похоронена в братской могиле на центральной площади города Краснодона, где сооружён мемориальный комплекс "Молодая гвардия".
Звание Героя Советского Союза Громовой Ульяне Матвеевне присвоено посмертно Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 сентября 1943 года.
Награждена орденом Ленина и медалью.
Её именем названы улицы и переулки в больших и малых городах России и стран СНГ. В музее "Молодой гвардии" хранятся материалы, рассказывающие о жизни и подвиге Героини.




