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	Кульнев 
Андрей Митрофанович
  1924 -  2003. 

Кульнев Андрей Митрофанович - командир взвода бронетранспортёров разведывательной роты 2-й гвардейской механизированной бригады 1-го гвардейского ордена Ленина механизированного корпуса 4-й гвардейской армии 3-го Украинского фронта, гвардии старший сержант. 
Герой Советского Союза

	Родился 5 июля 1924 года в посёлке Семилуки Воронежской области в семье рабочего. Русский. Член КПСС с 1946 года. Окончил среднюю школу. Работал токарем на заводе в Семилуках.

В июне 1942 года призван в ряды Красной Армии. В боях Великой Отечественной войны с августа 1942 года. Воевал на 3-м Украинском фронте. 

13 апреля 1945 года гвардии старший сержант А.М. Кульнев в бою за столицу Австрии, город Вену, с группой из шести добровольцев проник в тыл противника и вышел к венскому Имперскому мосту через Дунай, имея задачу разминировать его. Несмотря на сильное охранение, воины прорвались к фермам моста, добрались до проводов, подведённых к зарядам, и перерезали их. Мост был спасён.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 июня 1945 года за смелость, отвагу и мужество, проявленные в операции по захвату Имперского моста через Дунай в Вене, его разминированию и удержанию гвардии старшему сержанту Андрею Митрофановичу Кульневу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда".

В 1947 году капитан А.М.Кульнев демобилизовался. В 1951 году закончил Ростовский индустриальный техникум и в течение 10 лет работал мастером в ГПТУ-5. В 1959 году закончил Ленинградский педагогический институт. Работал заместителем директора профтехучилища. Жил в городе Ростов-на-Дону. Умер 5 ноября 2003 года.


