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	Лизюков 
Александр Ильич
1900 – 1942

Лизюков Александр Ильич - начальник штаба группы войск по обороне города Борисова Минской области (Белоруссия), комендант Соловьёвской переправы через реку Днепр (Смоленская область) и командир сводного отряда обеспечения войск оборонявших город Смоленск, полковник. Участник боёв за Воронеж.

Герой Советского Союза.

	Родился 13 (26) марта 1900 года в городе Гомеле (Белоруссия) в семье учителя. Русский. Член ВКП(б) с 1919 года. Окончил 6 классов гимназии.
В Красной Армии с апреля 1919 года. В Гражданскую войну командиром взвода А.И. Лизюков участвовал в боях с белогвардейцами, петлюровцами и поляками на Юго-Западном фронте. С 1940 года - преподаватель Военной академии механизации и моторизации РККА, и в конце того же года назначается заместителем командира 36-й танковой дивизии Западного Особого военного округа. 
На второй день после начала Великой Отечественной войны полковник Лизюков А.И. вместе с 16-летним сыном Юрием выехал из Москвы на фронт. Прибыв ранним утром 26 июня 1941 года в белорусский город Борисов, который оборонял гарнизон под командованием корпусного комиссара Сусайкова И.З., А.И. Лизюков был назначен начальником штаба обороны этого города.
Указом Президиума Верховного Совета СССР от 5 августа 1941 года за умелое управление войсками и проявленные при этом решительность и мужество полковнику Лизюкову Александру Ильичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда".

Генерал-майор Лизюков А.И. был назначен командиром 2-го танкового корпуса и во главе его вёл упорные бои на западном берегу Дона. В этом сражении он погиб 25 июля 1942 года близ села Медвежье Семилукского района Воронежской области. В этот день, не имея сведений от прорвавшегося в район Русско-Гвоздевских высот 89-го танкового батальона 148-й танковой бригады, он с её полковым комиссаром Асоровым пошёл в бой на танке "КВ". При штурме вражеских окопов танк Лизюкова был подбит. Командарм приказал экипажу покинуть машину. Сам вылез последним. Автоматная очередь настигла его у башни...
Генерал Лизюков А.И. похоронен в братской могиле № 344, расположенной на территории 8-летней школы села Медвежье Семилукского района Воронежской области. В мае 2009 года останки генерала были перезахоронены на Аллее Славы в Воронеже.







