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Замкомбата1-го батальона 333-го стрелкового полка старший лейтенант Георгий Люлин под немыслимым огнем фашистских захватчиков поднял красный флаг над разрушенной стеной здания завода и поднял бойцов в атаку. В этом бою Георгий Люлин погиб. Он посмертно награжден орденом Ленина.

	5 сентября 1942 года. Наши части вновь перешли в наступление. Укрепившийся враг встретил атакующих губительным огнем. На его стороне были большие преимущества: широкая долина реки хорошо просматривалась, многочисленные огневые точки, расположенные на высотах, создавали сплошную завесу огня. Каждый метр земли перед передним краем немцев был пристрелян.

Но ничто не могло остановить советских бойцов! Наступая вдоль дамбы, пробиваясь сквозь свинцовый вихрь, они ворвались в южную часть города - Чижовку. Здесь бои стали еще ожесточеннее. 

И все же, благодаря исключительному мужеству наших воинов, у врага была отбита большая часть ближней и дальней Чижовки, перере​зано шоссе Воронеж - Малышево.

Среди войск, сражавшихся на плацдарме в районе Чижовки, широ​ко распространилась слава о старшем лейтенанте Георгие Люлине. Во многих боях проявил себя этот храбрый офицер. Он постоянно находил возможность мстить немецким извергам: ходил в разведку, в снайпер​ские засады. Правительство наградило его орденом Ленина.

Во время штурма Чижовки Георгий Люлин тоже был в числе пер​вых. В районе кирпичного завода враг оказывал особенно сильное со​противление. Атаки наших бойцов кончались безуспешно. Люлин сумел пробраться вперед, на территорию завода, и водрузил на одном из зда​ний красный флаг.

- За Родину! Вперед! - пронеслось над рядами атакующих, и воины смяли врага. Поставленная задача была выполнена. Герой боя старший лейтенант Люлин погиб в этот день. За любимую Родину он отдал не только все свои силы, но и жизнь.

Прошли годы. Давно ликвидированы следы войны. Но слава героев бессмертна!


