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10 августа 1942 года немецкими оккупантами была расстреляна самоотверженная женщина, врач, Ревекка Мухина. Она спасла много жизней, не думая о своей собственной.



	…Их пригнали под вечер. Санинструктора Нину Рубцову и трех раненых бойцов 214-го дивизиона 232-й стрелковой дивизии, которая вела оборонительные уличные бои на южной окраине города. Нина была в перевязочной,  готовила из выстиранных кусков марли бинты, когда в комнату вошла незнакомая женщина с маленьким узелком.
- Здравствуйте, девушки, - ласково сказала она. – Я врач Мухина. Пришла вам помогать. Надеюсь, найдется мне работа?
Мухина оперировала, Рубцова была ассистентом. Каждый день ждали смерти. Понимала это и Мухина, добровольно "сдавшая себя в плен". Медленно тянулись дни. Тяжелые, тревожные, суровые. Но жизнь в стенах госпиталя не прекращалась. Врач Мухина сутками не отходила от операционного стола, а потом часами блуждала Мухина по горящему городу в поисках знакомых врачей. И нашла их. Врачи Мария Митрофановна Станкова, Антонина Ильинична Болдырева, Лидия Леонидовна Григорьева, Мария Дмитриевна Шмырева, доктора Цветов и Миловский, выпускница мединститута Варя Тихонова откликнулись на ее просьбу, и пришли работать  в госпиталь. По приказу немецкой комендатуры больные после выздоровления должны были поступать в лагерь, расположенный на Чижовке. Всеми правдами и неправдами старалась она удержать больных подольше в госпитале. И ей это удавалось. Были у Ревекки Матвеевны и «филиалы». Они располагались в частных домах горожан, где укрывались раненые бойцы. Доктор регулярно посещала их, следила за состоянием больных. Потом они поправлялись и уходили на другой берег. В городе назревали грозные события.  10 августа 1942 года в госпиталь пришел солдат в немецкой форме: «Кто Мухина?». «Я!»- гордо ответила Ревека Матвеевна. И добавила: «Прощай, Варя!»

В этот момент она не думала о себе. Мучил вопрос: «Что будет с больными, С товарищами?» Даже убийцу испугало спокойствие женщины. Боясь ее глаз, ее презрения, которое было во взгляде Мухиной, он предательски выстрелил ей в спину и тут же исчез.
Товарищи похоронили отважную женщину во дворе школы. После войны ее останки вместе с останками умерших в госпитале были перезахоронены в братскую могилу на улице 20-летия Октября (Чижовский плацдарм).
27 августа 1942 каратели полностью ликвидировали госпиталь. Тяжелораненые бойцы и больные были вывезены на машинах в город и расстреляны на южной окраине Воронежа в Песчаном логу. Вывезены они были из трех зданий: Дома Коммуны/Дома Инвалидов (20 лет Октября, д. 86), родильный дом (20 лет Октября, д. 82), 29-я (ныне 12-я) школа.



