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	Мурза 
Илья Митрофанович
1904 - 1983

Мурза Илья Митрофанович - командир 269-го стрелкового полка 136-й Киевской Краснознаменной ордена Богдана Хмельницкого стрелковой дивизии 70-й армии 2-го Белорусского фронта, подполковник.
29 июня 1945 года за успешное проведение важной и сложной операции, умелое и мужественное руководство полком по форсированию Одера и захват плацдармов на его западном берегуподполковнику Мурзе Илье Митрофановичу присвоено звание Героя Советского Союза.

	Родился 1 сентября 1904 года в селе Мангуш, ныне поселок городского типа Першотравневое Донецкой области Украины, в семье крестьянина. Грек. Член ВКП(б)/КПСС с 1940 года. На фронтах Великой Отечественной войны с июня 1941 года. Принимал участие в битве за Сталинград.

Командир 269-го стрелкового полка подполковник Илья Митрофанович Мурза отличился при форсировании реки Одер 20 апреля 1945 года в районе поселка Шёнинген (Каменец, Польша).

Когда наши войска вышли к Одеру, И.М. Мурза быстро сумел подготовить свой полк к форсированию этой важной водной преграды. За сутки до начала общего наступления он со своими подразделениями без потерь переправился через Ост-Одер, скрытно от противника сосредоточил силы в районе дамбы южнее Шварце Карце. Вслед за этим в ночь на 20 апреля 1945 года два его батальона первыми на участке 70-й армии без артиллерийской подготовки стремительно форсировали реку Вест-Одер и захватили плацдарм на её западном берегу.

Противник, подготовивший здесь сложную и глубокую оборонительную линию, рассчитанную на длительное и упорное сопротивление, обрушил на советских воинов массированный ружейно-пулеметный и артиллерийско-минометный огонь, пытался сбросить их с занятых позиций. Но советские воины умелым маневром расширили свой плацдарм, вышли на шоссейную дорогу Шепинген — Паргов, овладели двумя важными высотами и этим помогли другим частям дивизии переправиться на западный берег Одера, развивая наступление.

29 июня 1945 года подполковнику Мурзе Илье Митрофановичу присвоено звание Героя Советского Союза.

После войны отважный комбат еще некоторое время оставался в рядах Вооруженных Сил СССР на командных постах. С 1946 года И.М. Мурза - в запасе. Жил в городе Семилуки Воронежской области. Работал заместителем директора завода огнеупорных материалов. Скончался 11 ноября 1983 года.

Именем Героя Советского Союза И.М. Мурзы названа улица в городе Семилуки.




