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	Небольсин 
Алексей Захарович

1919 - 1941

Лётчик-истребитель, лейтенант. Участник Великой Отечественной войны с первого дня. Воевал в составе 145 истребительного авиаполка. 
10 июля 1941 г. в районе р. Западная Лица (Мурманская обл.) направил подбитый И-16 на автоколонну противника и погиб. 
Посмертно награждён орденом Ленина.

	"Война" - какое страшное слово. И нет в России людей, которых бы не затронула эта трагедия. Нет семьи, в которой бы не погиб родной человек. Погибали наши солдаты, отдавая жизни за будущее. Весь народ поднялся на борьбу с врагом. Мужчины уходили на фронт, а женщины и дети занимали места на заводах и фабриках. 

Алексей Захарович Небольсин родился в 1919 году в селе Горвыселки в семье обычных рабочих. Закончил 5 классов сельской школы. Когда ему исполнилось 16 лет, поехал в Воронеж, чтобы получить какую-нибудь специальность. Была у Алексея Захаровича заветная мечта - стать летчиком. Вот он и пошел учиться в Авиационное училище. После учебы стал работать на авиационном заводе. В город переехала его семья. 

Началась война. Алексей Захарович ушел на фронт вместе со своим братом Егором Захаровичем Небольсиным. 

А.З. Небольсин был летчиком истребителем.  В 1941 году 21 сентября, пролетая над Финляндией, увидел внизу поезд с крупной поставкой вооружения для фашистов. Тронул гашетку – снарядов нет. Тогда Алексей Захарович направил свой самолет вниз на поезд. Он погиб, повторив подвиг Гастелло, но и немецкое вооружение было уничтожено.

Алексею Захаровичу было всего 22 года. Он мог еще жить, но все же пожертвовал своей жизнью ради будущего своей Родины и своего народа. Его именем названа одна из улиц г. Воронежа - улица Небольсина.  




