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	Неделин 
Митрофан Иванович
1902 - 1960 

Неделин Митрофан Иванович - командующий артиллерией – заместитель командующего войсками 3-го Украинского фронта, генерал-полковник артиллерии.

28 апреля 1945 года за мужество, проявленное при отражении крупных контрударов танков и пехоты врага северо-восточнее озера Балатон, генерал-полковнику артиллерии Неделину Митрофану Ивановичу присвоено звание Героя Советского Союза 

	Родился Митрофан Иванович Неделин 9 ноября 1902 года в Борисоглебске. В городе прошли детство, юность, учеба, первые жизненные шаги. До революции Митрофан окончил лишь приходскую школу и пять классов реального училища. 

В Советской Армии с 1920. Участник Гражданской войны. В 1921-22 годах в рядах Тамбовской армии привлекался к борьбе с бандитизмом, а позже сражался на Туркестанском фронте с басмачами. С апреля 1941 года командир 4-й артиллерийской противотанковой бригады. Особенно отличился в боях у венгерского озера Балатон. 18-26 января 1945 года Гитлеровцы предприняли у озера Балатон сильное контрнаступление, пытаясь закрыть советским войскам, путь в Австрию и Южную Германию - последние районы, где концентрировалась германская военная промышленность. Удар был отбит.  Звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда" Митрофану Ивановичу Неделину присвоено 28 апреля 1945 года за умелое руководство артиллерией 3-го Украинского фронта, мужество, проявленное при отражении крупных контрударов танков и пехоты врага северо-восточнее озера Балатон. 

После войны окончил Военную академию имени Ф.Э. Дзержинского, занимал руководящие должности в Министерстве Обороны СССР. С марта 1955 заместитель министра обороны СССР и с 1959 одновременно главнокомандующий Ракетными войсками стратегического назначения. Главный маршал артиллерии (1959). С 1952 кандидат в члены ЦК КПСС. Депутат Верховного Совета СССР 4-го и 5-го созывов. 

Погиб 24 октября 1960 года. Во время предстартовой подготовки к пуску первой межконтинентальной баллистической ракеты Р-16 произошел непредвиденный запуск двигательной установки второй ступени и взрыв ракеты. Похоронен в Москве на Красной площади у Кремлевской стены. В городе Борисоглебск на площади Неделина установлен памятник. 


