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	Новиков 
Сергей Трофимович
1925 - 1943 

В бою на улицах Мелитополя комсорг роты автоматчиков сержант Сергей Новиков взял на себя командование подразделением, когда погиб командир. 

Посмертно присвоено звание Героя Советского Союза 

	Родился в 1925 году в с. Третья Петровка Усманского района. Учился в местной школе. Летом вместе с колхозными мальчишками гонял лошадей в ночное, потом семья Новиковых из Третьей Петровки переехала в Воронеж.
Началась Великая Отечественная война. Отец Сергея Трофим Тихонович ушел на фронт. Мать Наталья Никитична вместе с детьми эвакуировалась из Воронежа.
В 1943 году Новикова призвали в армию. После короткой подготовки его направляют на фронт.
В сентябре 1943 года сержант Новиков принимает участие боевых действиях. Он сражается в рядах 126-й Горловской Краснознаменной дивизии, которая должна была уничтожить Мелитопольскую группировку немцев, форсировать Днепр, занять Перекопский перешеек и изолировать Крымскую группировку врага.
8 октября начались многодневные уличные бои в Мелитополе. Сергей Новиков командовал отделением автоматчиков. 19 октября разгорелась жестокая битва. Ранило командира взвода, и Сергей Новиков принял команду на себя. Мелитополь был освобожден, но в одном из боев Сергея Новикова тяжело ранило. Его отправили в госпиталь, где он скончался, не приходя в сознание.
Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 ноября 1943 года сержанту Новикову Сергею Трофимовичу присвоено звание Героя Советского Союза.




