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	Перевёрткин 
Семён Никифорович

1905 - 1961


Семён Никифорович Перевёрткин прошёл путь от рядового до генерал-полковника. Сражался с белофиннами. На фронтах Великой Отечественной войны был с первых до последних дней.

Указом Президиума Верховного Совета СССР звание Героя Советского Союза присвоено 29 мая 1945 года.

	Семён Никифорович Переверткин родился в 1905 году в селе Анна Воронежской области. Кадровый военный. Коммунист. Прошёл путь от рядового до генерал-полковника. Сражался с белофиннами. На фронтах Великой Отечественной войны был с первых до последних дней. 

Звание Героя Советского Союза присвоено 29 мая 1945 года. Наш земляк награждён также орденами Ленина, Красного Знамени, Суворова, Кутузова, Богдана Хмельницкого, польским орденом Крест Грюнвальда и другими наградами. Его именем названа одна из улиц Воронежа.

17 мая 1961 года Семён Никифорович Переверткин погиб в авиакатастрофе при исполнении служебных обязанностей и похоронен в Москве.

…21 апреля в 6 часов 20 минут корпус генерала Переверткина первым ворвался в черту Большого Берлина и завязал бой на северной окраине города. Позже Семена Никифоровича вызвал к телефону начальник штаба армии генерал-майор Букштынович.

- Поздравляю с успехом, - сказал он. - Вот тебе задание потрудней. Сегодня в ночь перегруппируй корпус и продолжай наступление в юго-западном направлении. К утру 25 апреля ты должен выйти к реке Шпрее и занять район Сименштадт.

Коротка весенняя ночь… Вот и знаменитый берлинский канал. Ширина его 75 метров. На противоположном берегу железобетонные укрепления, которые гитлеровцы считали неприступными. Но только не для наших бойцов. С наступлением темноты сапёты навели мост, начали переправлять танки, артиллерию. Враг не выдержал натиска. Корпус вышел к рейхстагу. С того момента время стало измеряться минутами и даже секундами. До рейхстага оставалось всего 200 — 300 метров. Но что это были за метры! Надо было преодолеть сплошную зону заградительного огня, котлован и ров, заполненные водой.

Нервы у генерала Переверткина были напряжены до предела. Пехота снова пошла в атаку. Удастся ли преодолеть последний рубеж и ворваться в рейхстаг? Не напрасны ли будут жертвы, понесённые в этом последнем бою?

С этими мыслями стоял генерал Переверткин у телефонного аппарата и ждал вестей. И вот долгожданный звонок:

- Наши в рейхстаге, вижу знамя. Это победа! Ура!




