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	Прокатов 
Василий Николаевич
1923 - 1942

Прокатов Василий Николаевич - командир отделения 1180-го стрелкового полка (350-я стрелковая дивизия, 6-я армия, Воронежский фронт), сержант. 
31 марта 1943 года за мужество и героизм, проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками, сержанту Прокатову Василию Николаевичу присвоено звание Героя Советского Союза посмертно.


	Родился 28 августа 1923 года в деревне Кузовлёво Харовского района Вологодской области в семье крестьянина. Русский. Окончил 9 классов средней школы в поселке Харовском, ныне город Харовск Вологодской области. Работал в колхозе.  В июле 1941 года призван в Красную Армию. После непродолжительной учебы в школе младших командиров сержант Прокатов был направлен на Ленинградский фронт. Командир отделения водил бойцов в атаку, ходил в разведку. В одном из боев в критическую минуту заменил убитого офицера и поднял бойцов в атаку. Был ранен, награжден орденом Красной Звезды. После госпиталя воевал на Воронежском фронте.

Бессмертный подвиг сержант Прокатов совершил 14 декабря 1942 года в районе села Дерезовка (ныне Верхнемамонский район Воронежской области). На рассвете 14 декабря батальон, в котором служил Прокатов, получил приказ закрепиться на правом берегу реки. После артподготовки бойцы ринулись по скованному льдом Дону. Но с вражеского берега застрочил пулемет, и пришлось залечь. Прокатов определил, где находилась огневая точка противника. Стремительным броском сержант преодолел ледяное пространство и стал подбираться к доту. Первая граната взорвалась у амбразуры, но не остановила огонь пулемета. После второй пулемет на какое-то мгновение смолк, но снова ожил. Прокатов по-пластунски с последней гранатой еще ближе пополз к дзоту. Он хотел бить наверняка, но был ранен. Превозмогая боль, он метнул гранату. Бросок был неточен. Пулемет продолжал стрелять. Собрав последние силы, отважный воин вскочил на ноги, сделал несколько шагов и навалился на амбразуру. 
Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 марта 1943 года за мужество и героизм, проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками, сержанту Прокатову Василию Николаевичу присвоено звание Героя Советского Союза посмертно.




