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	Прохоров
Алексей Николаевич
1923 - 2002

Будущий летчик-штурмовик, Алексей Николаевич Прохоров, родился 19 января 1923 года в селе Рождественское Борисоглебского района Воронежской области. В 1940 году окончил Борисоглебский аэроклуб. В армии с 1940 года. Воевал в составе 15 гвардейского штурмового авиаполка. Всего за годы войны совершил 238 боевых вылетов на штурмовике Ил-2.
Звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда" присвоено 19 апреля 1943 года. Второй медали "Золотая Звезда" удостоен 29 июня 1945 года.

	Прохоров любил свою профессию. К каждому вылету он тщательно готовился на земле, он был готов умереть, но не ждал смерти. Наоборот, уверенность, что останется живым, не покидала его в самые трудные моменты. А если придется умереть, то только в бою, чтобы и при этом уничтожить как можно больше врагов.
Своей нелегкой науке он обучал подчиненных. На занятиях Прохоров много внимания уделял изучению вооружения, оборудования самолетов, развивал у подчиненных чувство ответственности за подготовку к каждому вылету. И было приятно сознавать, что труды не пропали даром. Летчиков его эскадрильи недаром прозвали "счастливчиками" - они из самых тяжелых положений выходили без потерь, и не было случая, чтобы боевая задача осталась невыполненной. В каждом полете они все больше радовали его. 
Так было и сейчас. Еще два захода, и можно будет возвращаться. Кончились снаряды, и Прохоров дал команду пристроиться. Вдруг он заметил несколько немецких танков в небольшой роще, расположенной около дороги. Он отвернул с маршрута и, снизившись, увидел самоходные установки, замаскированные рядом с танками. 
- Засада! - понял Прохоров.
Через мгновение на шоссе показалась колонна наших танков…Боеприпасов нет, но можно предупредить танкистов. Прохоров пронесся над головными машинами, покачивая крыльями самолета, потом направил его в сторону засады и, спикировав на опушку леса, развернулся назад. Фашисты не сделали ни одного выстрела, а танкисты стали высовываться из люков, размахивая руками. Видимо, они решили, что летчики приветствуют их. Танки все ближе подходили к засаде... Тогда Прохоров снизился почти до самой земли, полетел навстречу головному танку и вывел самолет вверх, чуть не зацепив за стальную громаду. Затем вся группа опять спикировала на засаду. Танкисты наконец поняли, что недаром летают штурмовики. Колонна остановилась, закрылись люки. В указанную самолетами сторону развернулся один танк и произвел несколько выстрелов в рощу. Тотчас засверкали вспышки - начали стрелять фашистские пушки. Но расстояние было слишком велико, и ни один советский танк не пострадал. Штурмовики не имели возможности наблюдать, как будут разворачиваться события: кончалось горючее. Но летчики видели, что благодаря их помощи коварный план фашистов сорвался...




