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	Щёголева 

Прасковья Ивановна
1907 - 1942

Имя Прасковьи Ивановны Щеголевой навечно вписано в историю Великой Отечественной войны и города Семилуки Воронежской области. Ценою собственной жизни, ценою жизни своих пятерых детей она спасла летчика М.Г.Мальцева. 

За свой бессмертный подвиг она была награждена правительственным орденом Отечественной войны 
I степени. 

	На высоком берегу Дона у старинного русского села Семилуки среди цветов и деревьев стоит невысокий гранитный обелиск. Здесь похоронена "Прасковья Ивановна Щеголева", а вместе с нею ее четверо детей, племянник и старушка мать. Во времена Великой Отечественной Войны на этом месте разыгралась невиданная по своей жестокости трагедия. Вместе с тем здесь был совершен и величайший подвиг самопожертвования. 
15 сентября 1942 года недалеко от села Семилуки совершил вынужденную посадку подбитый немцами штурмовик ИЛ-2. в это время работала на своем огороде Прасковья Ивановна со своими детьми и семидесятилетней матерью. Увидев горящий самолет, они побежали к нему, помогли раненному летчику выбраться из кабины, дали гражданскую одежду и указали путь к оврагу. К тому времени село уже было захвачено фашистами, и Прасковья Ивановна опасалась, что летчик будет обнаружен. Только успел летчик скрыться, как к дому на машине подъехали гитлеровцы. Прасковья Ивановна успела предупредить своих, что отвечать на вопросы она будет сама. Но от нее фашисты, кроме "не знаю, не видела", ничего добиться не могли. Двенадцатилетнего Сашу немцы избили и заперли в сарае. Оттуда он сумел убежать. А Прасковью Ивановну с четырьмя детьми, Полей, Колей, Анной, двухлетней Ниной и племянником Колей фашисты здесь же во дворе дома расстреляли. Вместе с ними погибла и Наталья Степановна, мать Прасковьи Ивановны. 

Спасенный П.И. Щеголевой Михаил Тихонович Мальцев, пилот 825-го штурмового авиационного полка 225-й авиационной дивизии, долгие годы не знал, какую жертву принесла ради его спасения простая русская женщина. Его разыскали через много лет после войны и восстановили во всех подробностях события того сентябрьского дня 1942 года...
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