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	Вавилов 
Геннадий Сергеевич

Бросок в бессмертие

Уже несколько дней шли кровопролитные бои на окраинах Воронежа - в районе Березовой рощи, стадиона "Динамо", вдоль железнодорожного полотна. Наши воины остановили наступление гитлеровцев, на ряде участков заставили их отступить. С исключительным мужеством дрались бойцы 796-го стрелкового полка под командованием майора В. Я. Петренко, а среди них взвод лейтенанта Михаила Бовкуна.

Красноармейцы дружно атаковали фашистов, бесстрашно вступали в рукопашную схватку.
Самый молодой боец Геннадий Вавилов первым ворвался на улицу Ленина и умело выбивал фашистов из подвалов и с чердаков. Невысокий, щуплый юноша был в бою впервые.  

	Но смело бросался на врага, бил его не хуже бывалых фронтовиков. Откуда-то из развалин застрочил вражеский пулемёт. Дважды рота пыталась подняться в атаку, но огонь невидимого пулемёта снова заставлял бойцов припасть к земле. Всей роте угрожала гибель. Прощупывая взглядом улицу, Вавилов старался найти место, где укрылся вражеский пулемётчик. Он обнаружил его в полуразрушенном доме с каменным фундаментом и попросил разрешения уничтожить дзот.
- Действуй, товарищ Вавилов! - разрешил лейтенант Бовкун и добавил.
Вавилов пополз. Он миновал открытый участок, добрался до забора. Здесь Геннадий остановился, огляделся. Расстояние до следующего дома преодолел в несколько прыжков, воспользовавшись тем, что на минуту замолчал пулемет. Так, то ползком, то перебежками, Вавилов сблизился с огневой точкой. До неё теперь было всего метров тридцать - сорок. Геннадий оглянулся назад, увидел товарищей, приникших к земле. Пулемёт не давал им поднять головы. Вавилов стал снова подвигаться вперёд. Но гитлеровцы уже заметили его, открыли огонь из автоматов. Одна из пуль угодила в левую ногу, другая зацепила ногу. Но Геннадий продолжал ползти. Вот он немного приподнялся, швырнул гранату. Пулемёт продолжал строчить. Не удалось его уничтожить и второй гранатой. Тогда Вавилов стремительно поднялся, нажал на спусковой крючок автомата и устремился к огневой точке. Раненая нога не помешала ему осуществить задуманное. Геннадий подбежал к амбразуре раньше, чем немцы успели сообразить, что происходит. В последний раз перед глазами героя мелькнуло голубое июльское небо, вздрагивающее тело пулемёта в чёрной амбразуре... Могучее "ура" подняло бойцов в решительную атаку. Красноармейцы ворвались на позиции гитлеровцев. Советская Родина высоко оценила бессмертный подвиг своего сына - Геннадия Сергеевича Вавилова, который был посмертно награждён орденом Ленина. Он похоронен в братской могиле у станции юннатов.


