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Посмертно присвоено звание Героя Советского Союза

	Загорский Николай Иванович

1923-1942 

Младший лейтенант Советской Армии, артиллерист, геройски погибший при отражении наступления немецко-фашистских войск на Воронеж 4 июля 1942 г. Оставшись один в живых из расчета, он продолжал сражаться с наступавшей немецкой танковой колонной.


	На 71-м километре автомагистрали Воронеж-Курск, перед въездом в село Вязноватовка стоит памятник Николаю Ивановичу Загорскому - пятиметровая скульптура артиллериста со снарядом в руке, склонившегося к лафету. Какой же подвиг совершил этот человек?
В 1942 году младшему лейтенанту Николаю Загорскому было всего-навсего 19 лет. Немецкие войска всеми силами пытались прорваться в Воронеж со стороны Нижнедевицка. Но все же им пришлось сделать остановку на несколько часов.
4 июля 1942 года младший лейтенант Загорский в одиночку точными артиллерийскими ударами сдерживал наступление гитлеровцев, прикрывал отступление наших войск. Скольких наших солдат спасли тогда эти часы от гибели? А сколько жителей из стоявших на пути немцев сел Верхнее Турово, Девица, железнодорожных станций Курбатово, Кузиха, Латная и многих других успели за эти часы эвакуироваться, уйти от немецкой оккупации? 
Он не думал о себе, а пытался удержать немцев еще хоть немного. Когда у Загорского кончились снаряды, он все же из последних сил оказывал сопротивление врагу противотанковыми гранатами и бутылками с зажигательной смесью. Держался до тех пор, пока осколок не впился ему в голову.
Когда немцы оказались на месте гибели Николая Ивановича Загорского, офицер построил солдат в шеренгу. Из подъехавшей машины выскочил генерал и с нескрываемым удивлением осмотрел артиллериста, выдержавшего в течение пяти часов натиск танкового полка гитлеровской армии. Генерал обратился с речью к солдатам, поминутно показывая рукой на истерзанное тело Николая Загорского.
Жителям Вязноватовки было разрешено похоронить отважного артиллерийского командира. Хоронили вечером. Пришли старики, женщины, ребятишки … 
Долго стояли молча, и это молчание было самой высокой почестью героям.
Если вам придётся ехать по шоссе Воронеж – Курск, на 71-м километре увидите артиллериста со снарядом в руках. Остановитесь, поклонитесь отважному сыну русской земли!


