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Здравствуй, дорогой дедушка, Анатолий Иванович!

Вот уже 70 лет прошло, как отгремели взрывы самой Великой и самой страшной войны XX века, и 72 года, как не получали от тебя никакой весточки. «Пропал без вести»…А бабушка Поля всё верила, что это ошибка и всё ждала. Но уже нет и её… Пишу и пытаюсь представить, каким ты был. Высоким, красивым, сильным и смелым. А вот грамота тебе не давалась, но я верю, что эти строчки ты прочтешь обязательно.  Дорогой дедуля, я никогда тебя не видела, фотографий твоих у нас нет, потому что жили вы с бабушкой бедно, но мне кажется, что я бы узнала тебя из тысячи других людей, если бы нам довелось встретиться. Родной мой, я знаю, что страшные испытания не сломили тебя, ты был одним из тех, кто подарил мне и всему миру Победу, Великую Победу! К сожалению, тебе так и не удалось узнать, что после того, твоего последнего боя Красная Армия перешла в наступление и потихонечку, шаг за шагом, освободила не только нашу Родину, но и весь мир от фашистской чумы. Сталинград – Волгоград…Где, в каком месте, в какой братской могиле покоится твой прах? Твой друг, Сеченых Митрофан Степанович, пройдя всё горнило войны, вернулся в родное село, но рассказать, где ты похоронен, так и не смог. Сейчас на территории всей нашей огромной страны работают поисковые отряды, может быть, когда-нибудь и мы узнаем, где ты похоронен.  Милый дедушка, ты верь, что и я, и мои одноклассники, зная, что  человек умирает дважды: первый раз на поле боя, а второй – в памяти людской, делаем всё возможное, чтобы ни один солдат той Великой войны не умер во второй раз.

Дедушка, живу я в нашем с тобой родном селе, учусь в 11 классе. У нас в школе есть военно-патриотический клуб «Юнармеец». Ребята из разных классов являются его членами. Мы участвуем в различных военно-спортивных соревнованиях, смотрах строя и песни, проводим патриотические Акции и различные мероприятия, помогаем одиноким жителям нашего и соседних сёл. Всё это стало возможным только благодаря Вам, истинным солдатам Родины, подарившим нам светлое и мирное небо, солнце, возможность жить и творить. Если бы не ваша сила, мужество, стойкость, терпение, выдержка и другие качества, присущие настоящим героям, может быть, не было и нас. Дорогой дедушка, сейчас у нас в мире неспокойно: в Украине идет война, возрождается страшное неофашистские движение. Кроме того, есть люди, молодёжь, которая «проповедует» теорию господствующей нации, кричит на всех углах, что «Россия для русских», рисует свастику, забывая, что только сообща, всеми вместе: русскими и украинцами, узбеками и белорусами, чувашами и казахами, азербайджанцами и таджиками (пусть простят меня те, кого не назвала) мы смогли выиграть войну. Но знай, дедушка, и верь, что тех, кто чтит и помнит, намного больше. Мы сильны, у нас есть пример стойкости, мужества и справедливости – это Вы. 
Жизнь – это самое дорогое, что может быть у человека, жизнь одна,  и она коротка. 27 миллионов отдали её за нас, поэтому мы должны ценить мир, подаренный вами, героями и неизвестными солдатами, офицерами и рядовыми, погибшими на полях сражений, в печах Освенцима и Бухенвальда, крематориях Треблинки, сожженных в деревнях Белоруссии и заживо закопанных в Бабьем Яру и Песчаном Логе! 1418 дней героизма и стойкости взрослых и детей, солдат, колхозников, рабочих. Подвиг на фронте и в тылу, под Москвой и Сталинградом, в Севастополе и Ленинграде, Минске и Туле, Киеве и Воронеже… Гордостью и болью звучат в наших сердцах названия городов, сёл и деревень, где гремели бои. Знай, дедушка, и передай всем своим однополчанам, что, сколько бы лет ни прошло, 70, 90, 100, мы никогда, НИКОГДА, не забудем, какой ценой была добыта Победа. Твоя, дедушка, Победа, моя Победа, НАША ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА. Знай, что для нас, поколения XXI века, война ещё не закончилась, потому что есть много таких, как ты, солдат без могил. Война закончится тогда, когда будет с почестями похоронен последний солдат, отдавший жизнь свою за Родину. А пока мы ещё ждём…Ждём и надеемся…

Милый солдат,
Любимый солдат,
Когда же, когда ты вернёшься назад?
Может, вернёшься ночью зимой?
Иль не вернёшься?
Ответь мне, родной!

До свидания, дедушка!

Твоя праправнучка, Мисанченко Юлия.

