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Людей неинтересных в мире нет.

Их судьбы - как истории планет.

У каждого все особое, свое,

И нет планет, похожих на нее.

И если кто-то незаметно жил

И с этой незаметностью дружил,

Он интересен был среди людей

Самой неинтересностью своей.

Людей мы помним, грешных и земных,

А что мы знаем в сущности о них?

Что знаем мы про братьев, про друзей,

Что знаем о единственной своей?

И про отца родного своего,

Мы, зная все, не знаем ничего.

Уходят люди. Их не возвратить.
Их тайные миры не возродить.

И каждый раз мне хочется опять

От этой невозвратности кричать.

Е. Евтушенко
I. Введение.

Гипотеза:

-Существует гипотеза, что связь между поколениями утеряна и потому, понятие патриотизма размыто, непонятно.

Своей исследовательской  работой я хочу показать, истинную картину  преемственности  поколении, на примере моей семьи. Я считаю, что любовь к Родине напрямую связана  с любовью к своим корням. История моей страны начинается с истории отдельных семей, родов.

Актуальность:

Пропаганда патриотизма через интерес к своим корням теперь очень актуальна, у каждого человека при слове Родина возникает картина родного дома и родных лиц, человек без такой памяти обделенный, ущербный, неполноценный. Я не хочу быть среди таких.

Цель:

Используя научно-исследовательский метод, выполнить исследовательскую работу, по генеалогии, составить генеалогическое древо семей  Просветовых и Архиповых. Добытые знания систематизировать для дальнейшего исследования.

Задачи:
- собрать информацию о членах семей, входящих в генеалогическое древо; 
- расширить объём поиска родственников и биографических данных о них;
- обобщить и систематизировать имеющиеся сведения, 
- изучить имеющиеся документы, фотографии;
- составить картотеку на членов семьи (с прадедушек);
- привлечь дополнительные источники (сделать запросы в архивы, записать интервью, беседы с родственниками);
- показать само исследование, хотя это сложно, в рамках данного текста.

II. Моё родословие

1. Генеалогия и родословная.

Генеалогия (греч. genealogia — родословная), вспомогательная историческая дисциплина, занимающаяся изучением истории родов, происхождения отдельных лиц, установлением родственных связей, составлением родословий; тесно связана с геральдикой и др. вспомогательными историческими дисциплинами. Родословия царей, правителей, мифических героев существовали уже в древности (часто носили легендарный характер), но особое значение получили в средние века в связи с установлением и оформлением сословных (особенно дворянских) привилегий. Это вызвало появление особых генеалогических справочников (в форме генеалогического древа или таблиц), в которых указывались все члены основной и боковых ветвей рода, их брачные связи. Особенно много таких справочников появлялось с 15 в. 
Возникнув и первоначально развиваясь как практическая отрасль знаний, служившая целям доказательства древности и знатности происхождения отдельных родов, генеалогия приблизительно с 17—18 вв. начинает складываться как вспомогательная историческая дисциплина (А. Дюшен, П. Ансельм и др. во Франции, Дж. Дагдейл в Англии,                     К. М. Шпенер, Я. В. Имхоф, И. Гаттерер в Германии и др.). Генеалогия оказывает помощь исследователю-историку в изучении родственных связей и имущественных отношений, вопросов происхождения и содержания исторических источников (определение авторства, датировки и др.).

В России первые указания по генеалогии относятся к 15 в. (сведения по родословиям в актах), а в 16 в. появляются первые частные родословцы или родословные росписи, заключающие списки членов одного рода или нескольких близких родов. Древнейший — «Государев родословец», относится к 1555. Впоследствии он дополняется новыми материалами. С уничтожением в 1682 местничества была учреждена Палата родословных дел (существовала до 1700). В Палате в конце 17 в. была составлена «Бархатная книга» — роспись наиболее знатных родов России. В 1787 вышла «Родословная книга князей и дворян российских и выезжих» (ч. 1—2). В её основе был «Государев родословец», но росписи дворянских фамилий доходили до конца 16 в. Первые родословные таблицы составил М. М. Щербатов. Обобщающим генеалогическим трудом явилась «Российская родословная книга» (ч. 1—4, 1854—57), написанная П. В. Долгоруковым. В конце 19 — начале 20 вв. интерес дворянства к генеалогии не уменьшился. Археографическая комиссия опубликовала указатели к Летописным сводам, что явилось известным достижением в области изучения древней генеалогии. А. В. Экземплярский, Р. В. Зотов и Г. А. Власьев опубликовали монографические исследования, посвященные княжескому родословию Северной Руси, Черниговщины и дома Рюриковичей. Большое значение имел труд В. В. Руммеля и В. В. Голубцова «Родословный сборник русских дворянских фамилий» (т. 1—2, 1886—87). Обширные исследования были посвящены истории родов Юсуповых, Голицыных, Шереметевых, Барятинских и др. Важное место заняли труды Л. М. Савёлова, посвященные библиографии генеалогии, а также лекции по русской генеалогии, прочитанные им для слушателей Московского археологического института в 1907—12гг.

В конце 19 — начале 20 вв. появляются и сводные работы, посвященные отдельным видам и группам русских и украинских родословных книг (А. Б. Лобанов-Ростовский, Г. А. Милорадович, В. Л. Модзалевский). Оживление исследований в генеалогии связано также с образованием «Русского генеалогического общества» (1895, Петербург) и «Историко-родословного общества» (1904, Москва), издававших «Известия» и «Летописи».

Принципиально иное направление приобрела генеалогия после 1917. Внимание исследователей обращено на источниковедческие и археографические проблемы родословных книг (М. Е. Бычкова), на генеалогию и историю крестьянских торгово-промышленных капиталов (Н. Е. Носов). Большое значение по генеалогии русских феодальных родов имеют работы С. Б. Веселовского (как опубликованные, так и неопубликованные). В советское время появились изыскания по генеалогии выдающихся деятелей русской науки, культуры, общественной мысли, посвященные родословным А. С. Пушкина, А. Н. Радищева, Аксаковых, М. В. Ломоносова и др. Особое место занимают исследования по генеалогии В. И. Ленина и семьи Ульяновых.

Генеалогия - систематическое собрание сведений о происхождении, преемстве и родстве старинных родов титулованного и нетитулованного дворянства.
(Малый энциклопедический словарь Брокгауза и Ефрона)
Генеалогия - наука родословная, родословие: поколенная роспись лишь одного рода, родословная. Генеалог - родослов, занимающийся родословием. Генеалогический, родословный. (Толковый словарь живого великорусского языка Владимира Даля)
Генеалогия (греч. genealog a родословная), - вспомогательная историческая дисциплина (возникла в XVII XVIII вв.), изучающая происхождение, историю и родственные связи родов и семей; практическая отрасль знаний, составление родословий.
(Генеалогия РЭС)
Известная уже многим народам древнего мира, генеалогия лишь с конца Средних веков принимает точные формы. Сильный толчок в этом направлении дали ей рыцарские ордена. У древних генеалогов состояла обыкновенно лишь в перечислении отцов, от предка до того лица, для которого выводилось родословие; крайне редко к именам отцов присоединяли имена их жен и еще некоторые краткие сведения. Когда же образовались рыцарские ордена, и от поступающего в них потребовались доказательства дворянского происхождения, то генеалогические сведения начали принимать условную форму, получившую название генеалогического дерева (древа). 
Генеалогическое древо составлялось таким образом: рисовали дерево, на стволе которого у корня помещали герб лица вступавшего в орден; ствол делился на две главные ветви, на которых помещали: на правой герб отца, а на левой герб матери. Каждая из главных ветвей снова делилась на две меньшие ветви, на которых помещались гербы деда и бабки с отцовской и материнской стороны и т. д. Обыкновенно для вступления в орден требовалось восемь гербов (8 quartiers) с каждой стороны (считая и герб вступавшего), реже - 16. Подобные же доказательства дворянства требовались впоследствии для принятия молодых девушек на воспитание в монастыри и т. п. 
В XVII в. требовались, как документы, подтверждающие генеалогическое древо, брачный договор и духовное завещание предков каждого колена. Мало-помалу к изображениям гербов стали прибавлять сведения о рождении, смерти, браке и т. п., а затем начали уменьшать изображение герба и даже совсем не помещать его, заменяя разными сведениями. Таким образом, генеалогическое древо обратилось в ряд имен и получило название генеалогической таблицы. Вскоре порядок составления таблицы изменился: вместо того, чтобы начинать его снизу, т. е. с лица, для которого она составлялась, стали писать вверху таблицы родоначальника или старшего предка, от которого и вели роспись. Так как женскую линию проследить было чрезвычайно трудно, то при составлении таблиц стали помещать лишь лиц принадлежащих к данному роду или фамилии. Дети в таблице соединяются с родителями прямою чертою, а между собою - скобкою. Справа всех мужских имен помещается кружок, а женских - квадрат (в западноевропейских генеалогиях иногда встречаются и другие условные знаки). Табличный способ, удобный по своей наглядности, занимает очень много места, и кроме того сведения о каждом лице могут быть лишь чрезвычайно краткими. Поэтому теперь обыкновенно означают каждое лицо номером, начиная с родоначальника. Значение генеалогии заключается в тех услугах, которые она иногда оказывает истории. Многие генеалоги были, однако, вовлечены в грубые, а часто и в умышленные ошибки, желанием разных лиц считаться потомками знаменитых и славных предков. Родословия, особенно в конце XVII-го, XVIII-м и в начале ХIХ-го ст., часто составлялись без всяких документальных данных, на основания спорных или ложных преданий. Лишь в последнее время генеалогия начинает мало-помалу отбрасывать всё недостоверное, хотя бы и правдоподобное. Во Франции, где генеалогия впервые появилась в Средние века, она дала целый ряд деятелей: Гозье, СенМарт, Дю-Шене, Шиффле, Лабурер. Мальи, Женульяк; в последнее время генеалогия получила большое развитие и в Германии (Эртель, Гопфель, Фойгтель, Гебгард и др.). У нас лишь за последнее время генеалогия получила некоторое развитие, и в настоящее время имеется целый ряд работ русских генеалогов: Барсукова, Бранденбурга, Руммеля, Селифонтова, Петрова, Милорадовича и др. (П. ф.-Винклер).

Виды родословия

В генеалогии принято два вида родословия: восходящее и нисходящее.

1. В восходящем - объектом исследования является лицо, о предках которого собирают сведения. С него начинают, затем идут по восходящим коленам - к его отцу, деду, прадеду и т.д.

2. В нисходящем - объектом исследования является самый отдаленный из известных предков. От него постепенно переходят к его потомкам.

Как восходящие так и нисходящие родословия бывают мужские и смешанные.

Восходящее мужское - родословие выглядит вертикальной последовательностью мужских имен, т. к. в каждом колене указывается прямой предок - мужчина.

Смешанным восходящим родословием называется родословие, которое указывает всех прямых предков данного лица по мужской и женской линиям.

Нисходящее мужское - обычная форма родословия, указывающая потомство родоначальника от мужчин.

Смешанным нисходящим называется такое родословие, которое указывает на все потомство данного родоначальника, как происшедшее от мужчин, так и от женщин.

Восходящие и нисходящие родословия изображаются:

* Родословным древом;

* Родословными таблицами;

* Родословной росписью.

Родословное древо

Родословная может быть представлена в виде дерева, где стволом, к примеру, будет обозначено лицо, чью родословную составляют, разветвлением - родители этого лица, более мелкими ветвями - дедушки и бабушки и т.д. Такое дерево будет восходящим. Нисходящее дерево будет похожим, но в основании будет наиболее дальний известный предок, а в кроне - его потомки. Имя и фамилия при оформлении древа пишутся на кружках, которые прибиты на стволах и ветвях или изображаются в виде листков или плодов, подвешенных к дереву. По обычаю, принятому в Западной Европе, все мужчины, имеющие потомство, пишутся на желтом фоне, не имеющие детей - на красном. Имена женщин замужних - на лиловом, девушек - на синем. Все лица, находящиеся в живых - на зеленом фоне, мужчины - более темном, женщины - более светлом.. Мужские имена писались в прямоугольниках или ромбах, женские - на кружках или овалах.

Родословное древо выглядит красиво и наглядно, но оно не может дать подробную информацию об упоминаемых в нем личностях.

Родословная таблица

Родословная таблица также может быть восходящей и нисходящей, по ней можно более подробно узнать о каждом лице, упоминаемом в ней. Родословная таблица - это то же, что и родословное дерево, только выполненное не рисунком, а строго графически. Если таблица выполнена графически правильно - каждое поколение, расположено строго на одной горизонтали, то хорошо просматриваются родственные связи внутри рода. Нисходящую таблицу труднее начертить, т.к. ее построение затрудняет не совпадающее число имен в каждом поколении, но и разное число потомков у каждого лица в одном поколении.

По виду таблицы могут быть горизонтальными, вертикальными, круговыми.

Родословные росписи

Наиболее часто используемый вид родословия. Роспись ведется построчно. Колена росписи обозначаются римскими цифрами. Арабскими цифрами обозначаются все лица присутствующие в росписи. Нумерация арабских цифр - сквозная. Общему предку присваивается номер 1. Детям присваиваются номера 2/1,3/1,4/1. Внукам: 5/2,6/3,7/3,8/4. Знаменатель дроби обозначает отцовский номер. Матери, бабушки нумеруются арабскими цифрами без дробей, при соблюдении сквозной нумерации числителей.

Римские цифры отделяют представителей одного колена от другого. Они проставляются с новой строки.

Сведения родословной росписи могут быть перенесены в карточки, работа с которыми намного удобнее и эффективнее, т.к. в карточку можно внести любые сведения.

Информация о представителях рода должна быть краткой, лаконичной и содержать необходимый минимум: имя, отчество, фамилию, года жизни, звание, титул, профессию, место рождения, некоторые исторические подробности, награды. Далее по усмотрению составителя.

Генеалогическое исследование также старо, как сама история. Уже мифы народов включают в себя его элементы в виде представлений о родовых связях богов или героев. Генеалогические представления мифов позволяли людям ориентироваться в небесной иерархии и определять в сонме богов своего личного покровителя. Как вы думаете, почему древние люди были так заинтересованы в том, чтобы знать от кого они происходят?

ИСТОЧНИКИ ГЕНЕАЛОГИЧЕСКОГО ИССЛЕДОВАНИЯ 

В качестве источников в генеалогическом исследовании могут выступать практически любые вещественные и духовные памятники, содержащие в себе сведения об отдельном лице или роде. В этом смысле их число не ограничено. 
Существует отдельная наука, занимающаяся изучением фамилий людей, имен, отчеств, прозвищ, кличек, псевдонимов – АНТРОПОНИМИКА. 
Фамилия – это наследственное имя семьи. Их появление в России началось сравнительно поздно и растянулось на четыре столетия 14 – 17 вв. Большинство русских фамилий развилось из отчеств, лишь некоторые произошли от названий места происхождения семьи. 
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УСТНЫЕ ИСТОЧНИКИ 

Это родословные легенды. Они характерны как для дворянских, так и для крестьянских родов. Причем дворянские родословные фиксировались с 16 в., была даже целая Палата родословных дел, которая занималась сбором и проверкой родословных документов – результатом явилась Бархатная книга. 
Родовые предания рабочих и крестьянских семей начали фиксироваться только с 19 в. Это делали священники, они публиковали материалы в «Епархиальных ведомостях». 
Вообще же источниками для сбора сведений о своей семье могут служить все виды письменных источников: государственные акты, периодическая печать, переписка, делопроизводственная документация, брачные контракты, завещания и т.д. 
Но наиболее подробный материал по исследованию крестьянских семей дают ревизские книги, – т. е. переписи населения с 1719 по 1857 гг. Особо ценны ревизские сказки, составлявшиеся на отдельное лицо или семью.

Выводы:
Во что бы Вы ни верили, имеет смысл изучить историю своей семьи. Но не просто составить список с фамилиями, именами, отчествами и годами жизни или повесить на стену красивое генеалогическое древо, а изучить ее по-настоящему. Где Ваши предки жили? Чем занимались? Что ели? Что носили? С кем дружили и враждовали? Сколько прожили? Отчего умерли? Стоит съездить в те места, откуда они родом, посмотреть вокруг, зайти в краеведческий музей, чтобы увидеть родные им предметы.

Только тогда Вы сможете понять их и себя, обнаружить семейные традиции, которые Вы соблюдаете, не осознавая этого, выявить семейные достоинства и недостатки, понять почему Вам что-то нравится, а что-то вызывает у Вас бурное раздражение. 

Исследовав все ответвления своего родословного древа, он обнаружит, что почти все населении России - его родственники, что сделает его неравнодушным к их проблемам. И так далее... Почему бы не начать с себя?
2. О генеалогическом древе моей семьи.
  «С чего начинается Родина? С картинки в твоём букваре, с хороших и верных товарищей, живущих в соседнем дворе». Строки песни знакомы многим, но для каждого человека существует свой ответ. Для меня - это родной дом, улица, мать и отец, друзья, школа. Это любимая река, лес, поляна. Это огромная и многогранная Россия. Это люди, её населяющие, – разные и неповторимые. Наши далёкие предки из поколения в поколение хранили документы, письма, книги, вещи - всё то, что могло бы рассказать о родных и близких. Они составляли генеалогическое древо, писали свою родословную. По ней можно было изучать историю своей семьи, родного края, своей страны.
А сегодня мы можем сказать, кем были наши предки? Чем они занимались? Вы задавали себе этот вопрос? К большому сожаленью, сегодня мы становимся «Иванами, не помнящими родства». На мой взгляд, это серьёзная проблема человеческих взаимоотношений. В нашем стремительном XXI веке не находится места и времени для этой темы, а «если настоящее нам дорого, то оно непременно скрывает в себе часть прошедшего и часть будущего», - говорил Вильгельм Фишер.
В данной работе невозможно дать характеристику всех родственников, которые найдены. На мой взгляд, важно показать аспект изучения, его пути исследования, работу с источниками. В проведении исследования были использованы разные методы:
1. Накопление научного материала (читала дополнительную литературу, работала с энциклопедиями, словарями; изучала документы, звонила  родственникам и беседовала с ними).
2. Осмысление собранного материала (анализировала полученные данные, сравнивала их с уже имеющимися сведениями, обобщала полученный материал).
3. Проверка и уточнение фактов (проверяла и уточняла полученные факты, так как при опросе они расходились, обсуждала найденные сведения с родственниками).
В ходе исследования были изучены следующие виды источников:
1) Письменные: книги (…….словари); личные документы (свидетельства о рождении, трудовые книжки, аттестаты зрелости и дипломы, паспорта, удостоверения, свидетельства о смерти, свидетельства о браке). 
2) Изобразительные: фотографии ……………..; географическая карта Воронежской области.
3) Вещественные: личные награды.
4) Устные: беседы, интервью с родственниками, соседями.
5)  Информационные: сайты Интернета.
Своё исследование я строила на основе документов, воспоминаний и бесед. Хотя беседы, интервью являются субъективным фактором и носят личную оценку автора к происходящим событиям, однако, это непосредственная связь с историей. Люди выражают своё отношение к событиям.
В моем дереве пересекается много фамилий: Бухтояровы, Копаевы, Дубровины, Архиповы, Просветовы. И все  это моя семья, мои предки! Но это лишь основные ветви родословного дерева. Сколько маленьких, боковых веточек у этого дерева, которые не отражены здесь.  Сколько родственников сюда не вошло!


А в какой местности они проживали? В селе Кучугуры Нижнедевицкого района.      С уверенностью можно сказать, что мы коренные жители Воронежской области.

Почти все представители моего древа  так или иначе связаны с трудом земледельца. Оно и понятно, жили-то все на земле . Мой прапрадед Тихон Федорович работал на земле, мой прадед Андрей Тихонович всю жизнь проработал в совхозе и мой дедушка Архипов Иван Васильевич, окончив сельскохозяйственный техникум, работал в совхозе управляющим и в дальнейшем был назначен председателем колхоза. Брат прадедушки Дубровин Анатолий Федорович имеет высшее образование и 15-летний трудовой стаж в должности председателя колхоза в селе Вязноватовка Нижневедевицкого района.  Но прослеживается и династия медработников: моя бабушка Архипова (в девичестве Дубровина) Галина Андреевна более 35 лет проработала медицинской сестрой в Нижневедугской  больнице и медицинской сестрой на скорой помощи и моя мама Просветова (Архипова) Наталья Ивановна работает там же главной медицинской сестрой.

Если посмотреть на это древо и задуматься, вспомнить судьбу каждого, то в судьбах моих предков будет отчетливо прослеживаться связь с историческими событиями нашей страны. 


Мои прапрапрадеды жили при царской власти. Уж они – то знали  все горести и радости той жизни. Прапрадеды пережили гражданскую войну, смену власти. Это не могло не отразиться на их судьбе. Гражданскую войну прошел мой прапрадедушка по маминой линии – Дубровин Тихон Федорович. Война не обошла и другие семьи моего древа: Просветов Герасим Ефимович, прадедушка по папиной линии (отец папиного отца), Участник первой мировой. К сожалению, фотографии прадеда не сохранились.
Прадеды пережили не менее трудные годы – это раскулачивание, коллективизация. На плечи моих прадедов выпала ВОВ. Им пришлось освобождать страну от фашистского врага. Великая Отечественная война постучалась в дом  каждой семьи. Мой прадед – Дубровин Андрей Тихонович (мамин дедушка) – участник Второй мировой воны, родился он в 1917 году в селе Кучугуры Нижнедевицкого района Воронежской области.  В 17 лет, в 1934 году, женился на Бухтояровой Наталье Сергеевне, работали вместе в одном совхозе, в 1935 году у них родилась дочь Валентина (старшая сестра моей бабушки), а  2  декабря 1943 г. Андрей Тихонович был призван на фронт по мобилизации. Имея профессию автомеханик, воевал в советском Заполярье на мурманском направлении. Победу встретил в Норвегии.  Андрей Тихонович награжден медалью «За отвагу»  (1944 г.),  медалью «За оборону Советского Заполярья» (05.12.1944 г.), медалью «За победу над Германией» (16.06.1945),  награжден орденом Отечественной Войны II степени от (11.03.1985 г.) в честь 40-летия победы. Мой прадедушка имеет также 8 юбилейных медалей и медали «За  доблестный труд». После войны у Андрея Тихоновича и Натальи Сергеевны родилось еще трое детей. Все дети семьи Дубровиных – Валентина, Галина, Зинаида, Владимир получили образование, профессию. Скончался прадедушка 9 августа 1994 г. в возрасте 77 лет, а прабабушка Наталья Сергеевна 8 января 1984 года. (Награды приложение 1).
Папин отец – мой дедушка – Просветов Иван Герасимович (1926 года рождения) тоже участник Второй мировой войны. Призвался Иван Герасимович в декабре 1943 ( в возрасте 17 лет) и по январь 1944 был в учебке, с января 1944 по май 1945 участвовал в боевых действиях. Иван Герасимович был разведчиком зенитной артиллерии, затем командиром ее отделения. Демобилизовался из армии в звании сержанта в ноябре 1950 года. Иван Герасимович имеет награды:

· орден Отечественной войны;

· - медаль Жукова;

· - медаль за победу над Германией;

· - множество юбилейных медалей.

По маминой линии брат бабушкиной мамы – Дубровин Филипп Сергеевич – участник Великой Отечественной войны, пропал без вести  в первые месяцы войны.
Сестра маминой бабушки, Бухтоярова Анна Сергеевна, тоже участница Великой отечественной войны, связистка, санитарка, прошла всю войну, имеет награды. Скончалась в возрасте 90 лет в 2007 году в селе Вязноватовка Нижнедевицкого района.
     Я очень горжусь своим предками. Светлая память о них навсегда останется в нашей памяти и нашем сердце. 

И это только малая часть  того, что мне известно. Многие погибли на войне, а кому посчастливилось уцелеть, довелось отстраивать разрушенную страну, поднимать сельское хозяйство. Мои дедушки и бабушки пережили трудное детство. Это послевоенные годы, им пришлось испытать и голод и нужду. Потом пришли спокойные 70-е и 80-е. Ну и, конечно, судьбоносные 90-е. Все это было не так давно. Но их рассказы о жизни очень интересны. Ведь нам это не знакомо! 

 Я многое для себя открыла из обыкновенной беседы с бабушкой. Узнала, что раньше не было ни интернета, ни телевизора, даже света не было, сидели при керосиновых лампах. Музыку слушали на патефоне. Он тоже хранит память в бабушкином чулане о далеких днях. Эти забавные пластинки похожи на наши диски. Хлеб пекли сами, одежду и обувь тоже сами мастерили. На чердаке у бабушки до сих пор хранится ткацкий станок. Интересно посмотреть, как он работал. Шерсть пряли на ручных прялках. Моя мама видела, как это делают, а вот я нет и вряд ли увижу. 

А что же ждет нас, детей 21 века? Когда – то и мы будем рассказывать о жизни своим внукам и правнукам.

Дубровины.

        Я хочу рассказать об одной ветви моего родословного дерева – Дубровины. Эта ветвь особенная. Эту фамилию до замужества носила моя бабушка. Моя бабушка многое мне рассказала, и я хочу об этом написать. 

       После беседы с ней мне стало интересно, что же означает эта фамилия, кто ее носил? И вот что я разузнала. 

       Фамилия Дубровины как удалось узнать, происходит от топонима Дуброва — деревень и сел с таким названием в России немало. Скорее всего, предок Дубровиных был уроженцем или владельцем одного из этих селений. 
Само название ведет свое начало от старинного слова «дуброва» - «дубовый лес». Дуб — одно из наиболее почитаемых у славян деревьев. Он символизировал мужское начало, мощь, силу, твердость, связывался с образом громовержца Перуна, служил местом и объектом жертвоприношений.
У балтийских славян дуб или священная роща, в которой преобладали дубы, считались местом пребывания божества. По сообщению немецкого автора Герборда (начало XII века), в земле поморян был «огромный густолиственный дуб, под которым протекал приятный источник; простой народ почитал дерево священным и оказывал ему большое чествование, полагая, что здесь обитает какое-то божество». Немецкий хронист Гельмольд рассказывает о священной роще в земле вагров, одного из племен полабских славян: «Здесь среди очень старых деревьев росли священные дубы, посвященные богу этой земли Прове. Здесь был и жрец, и свои празднества, и разные обряды жертвоприношений».
Фамилия Дубровин очень древняя – первые упоминания родственных именований относятся к началу XV века. Так, в «Ономастиконе» академика С. Б. Веселовского записаны: землевладелец Дубрава Раменьев из Переяславля, первая половина XV века; Исаак Дубровин, слуга князя Андрея Углицкого, 1472 г. 
Русские фамилии, восходящие к географическим названиям, относятся к числу наиболее древних, некоторые из них прослеживаются вплоть до XV века. Фамилии такого типа сначала появились в дворянской среде. Наличие фамилии было не только вопросом статуса и престижа — возникала необходимость в закреплении своего права на владение каким-либо поместьем, городом. Соответственно, за основу дворянских фамилий бралось название тех мест, которыми владели привилегированные классы. 
Некоторые Дубровины имеют знатное происхождение. Так, в истории России известно несколько дворянских родов Дубровиных. Родоначальником одного из них был небогатый дьяк Дубровин (1507 г.). Этот род Дубровиных внесен в VI часть родословных книг Владимирской и Ярославской губерний. Следует отметить, что в VI часть родословных книг записывались самые древние и благородные роды. Два другие рода Дубровиных восходят к концу XVII века.
Из дворян Псковской губернии Великолуцкого уезда происходил Павел Фёдорович Дубровин (1839—1890) — городской голова латвийского Даугавпилса (бывшего Динабурга). П. Ф. Дубровин занимал эту должность с 1876 по 1890 год, переизбираясь несколько раз. Именно при нем началось экономическое развитие Даугавпилса. В 2007 году в городе был установлен памятник П. Ф. Дубровину.
В семье обедневших дворян родился и другой известный представитель фамилии — Александр Иванович Дубровин (1855—1921). Его отец был полицейским чиновником в Кунгуре. А. И. Дубровин окончил петербургскую Медико-Хирургическую академию, был популярен как врач. Благодаря частной практике заработал состояние, приобрел акции и пятиэтажный доходный дом. А. И. Дубровин был также политическим и общественным деятелем, статским советником, организатором и руководителем Союза Русского народа.

Самый древний их известных мне  представитель нашей династии Дубровин Тихон Федорович –  мамин прадедушка. К сожалению, о его жизни нам очень мало известно. Знаем, что родился он в 1896 году  в с.Кучугуры Нижнедевицкого района. Как в прочем, и другие представители этой династии. Только название административных единиц немного менялось. У него родились  сыновья: Дубровин Андрей Тихонович (1917г., мамин дедушка) и Дубровин Анатолий Тихонович (1932г.) 
В 1934 году Дубровин Андрей Тихонович  женился на Наталье Сергеевне.  Родом и он и она были из деревни Кучугуры Нижнедевицкого района.   Дубровина (в девичестве Бухтоярова) Наталья Сергеевна была трудолюбивая, хозяйственная, мудрая и очень мягкая женщина. Их семейная жизнь пришлась на голодные и холодные годы раскулачивания и коллективизации. По воспоминаниям бабушки, Галины Андреевны,  прадедушка рассказывал, как облагали семью немыслимым заданием. Как работал, вернее он говорил: «ломил» отец. Как трудилась мать, да и им доставалось. Потом грянула война. А вместе с ней военные будни (дедушка служил в Заполярье), горечь утраты брата жены, друзей. Переживание за жену и маленькую дочку, о которых он никогда не забывал на войне. В архиве  у бабушки нашлись такие документы, как справка (приложение 2), выданная Штабом 3-го батальона 112 армии от 3 марта 1943 г о том, что он действительно является военнослужащим. Справка нужна  для того, чтобы молодую жену с маленьким ребенком освободили от части налогов. Нашлось у бабушки и удостоверение (приложение 3) войсковой части от 13 января 1945 года о том, что он действительно находится на службе в Красной Армии. Такие удостоверения тоже позволяли семье воина, находящейся в тылу, на некоторые налоговые льготы. 

Прадед не очень любил вспоминать и рассказывать о войне. Послевоенная разруха и снова голод.

Но, не смотря на это, прадедушка был удивительно оптимистичным и душевным человеком. После войны у них с женой родилось еще трое детей. Всем они сумели дать  образование и не только среднее, но и высшее. Его ценили на работе. Часто приходили к нему за советом. Работать ему пришлось с людьми. Был он шофером в совхозе. Его уважали односельчане, любили родные.

Прадедушка был очень трудолюбивый человек. Он рассказывал, как бывало, приходилось спать по три часа в сутки. Например, летом, когда шла заготовка кормов. 

Он был очень сильный, высокий (почти два метра ростом), крепкий,   человек. Как вспоминет бабушка: - Ему было уже 70 лет, и он ни сколько не отставал на работе от мужчин в рассвете сил. Я наблюдала это на сенокосе. Он, кстати, и научил меня держать грабли, ворочать, загребать сено, делать копны, различать сухое и недосушенное сено. И много чего еще.… 
До самой старости они с прабабушкой держали корову. Бабушка говорит, что  он рассказывал  много историй из жизни. Они были и грустные и смешные. Он с легкостью мог развеселить компанию. Сказать нужное словцо в трудной ситуации, поддержать в трудную минуту.

Прадедушка был справедливый и честный человек. Он учил своих детей и внуков идти до конца за правду. И не идти на сделку со своей совестью. Быть честным перед самим собой. Не совершать поступки, за которые будет стыдно.

Это еще и жизнелюбивый человек. Он любил  теплую землю,  весенний лес, чистое небо, свежий воздух, утреннее солнышко, просто жизнь!

Это был настоящий русский человек.  Душевный, великодушный, юморной, строгий, мудрый. 

К каждой фамилии делаем сноску (рис. 1,2,3….)

Где живут, куда делись????????????

           География проживания моих родственников разнообразна. 

Карташова (в девичестве Дубровина) Валентина Андреевна (бабушкина сестра) с мужем военным исколесила полстраны и последние  30 лет проживает в Хабаровске, где проживают и ее дети: Карташова Алена и Карташов Андрей. Ее сестра  - Матасова Зинаида Андреевна – живет в Костроме, ее дети Матасов Алексей и Матасов Александр тоже проживают там же, частные предприниматели. Брат  бабушки Дубровин Владимир Андреевич всю жизнь прожил в Минске, работал преподавателем в Минском юридическом  университете.
Некоторые  родственники и из рода Дубровиных и Просветовых живут на родине в Нижнедевицком районе в селах Кучугуры и Вязноватовка, многие живут в г.Воронеже, г.Семилуках.
Статистика по имени:

	Мужские имена
	Количество
	Женские имена
	Количество

	Иван
	4
	Наталья
	2

	Александр
	2
	Елена
	2

	Владимир
	2
	Валентина
	2

	Сергей
	2
	Татьяна
	2

	Андрей
	2
	Зинаида
	1

	Анатолий
	2
	Маргарита
	1

	Филипп
	1
	Галина
	1

	Евгений
	1
	Мелания
	1

	Алексей
	1
	Марфа
	1

	Тихон
	1
	Елфимия
	1

	Алексей
	1
	Ксения
	1

	Василий
	1
	Тамара
	1

	Виктор
	1
	Варвара
	1

	Юрий
	1
	Федосия
	1


Распределение по полу:
Пол              Количество человек
мужской                    22
женский                    18
 Среди 40 персон Генеалогического древа фото есть  у 34 человек, а у 6 – нет.

В древе упоминаются разные фамилии (рода):
Дубровины - 16;

Просветовы – 7;

Архиповы – 6;

Копаевы – 3.

Проведя исследования, систематизировав накопленный материал с помощью программы «Древо жизни» я получила следующие результаты:
1.Родословное древо.

Родословное древо я сконструировала двумя способами:

- в виде  художественного полотна, используя фото родственников и соблюдая родственные связи (восходящее древо) (приложение 1);
- в виде схемы, используя программу «Древо жизни» (приложение 2).
2.Родословную таблицу.

Родословную таблицу я получила, используя программу «Древо жизни» (приложение 3).

  3.Родословную роспись.

  Родословную роспись я сконструировала на основе программы «Древо жизни» (приложение 4).

Я изучала, откуда появились и как произошли фамилии. 

1.Фамилия Дубровины
Фамилия Дубровин, вероятно, происходит от топонима Дуброва — деревень и сел с таким названием в России немало. Скорее всего, предок Дубровиных был уроженцем или владельцем одного из этих селений. 
Само название ведет свое начало от старинного слова «дуброва» - «дубовый лес». Дуб — одно из наиболее почитаемых у славян деревьев. Он символизировал мужское начало, мощь, силу, твердость, связывался с образом громовержца Перуна, служил местом и объектом жертвоприношений.
2.Фамилия Бухтояровы.

Фамилия Бухтояров образована от арабско-персидского мужского имени Бахтияр, что значит «счастливый» или «тот, кому сопутствует счастье». Вероятно, это имя содержит в себе соответствующее пожелание счастливой жизни. Скорее всего, изменение первого гласного «а» на «у», «и» на «о» объясняется влиянием на облик фамилии русских диалектов.
3.Фамилия Просветовы.

Происхождение фамилии Просветов можно объяснить двумя способами. Фамилия могла быть образована от существительного «просвет» в значении «проникающий, пробивающийся через что-нибудь луч света или светлая полоса». Вполне вероятно, что такое прозвище Просвет получил долгожданный ребенок в семье, или целеустремленный человек. Не исключено также, что в народе Просветом называли доброго, участливого односельчанина. 
Согласно другой версии фамилия Просветов ведет свое происхождение от глагола «просветлять» в значении «учить, давать новые знания". В таком случае можно предположить, что прозвищем Просвет называли образованного, эрудированного, умного

о человека. Просвет, со временем получил фамилию Просветов

4.Фамилия Архиповы.

Основой фамилии Архипов послужило церковное имя Архип. Фамилия Архипов произошла от древнегреческого имени Архип (Архипий), которое переводится на русский язык как «повелитель лошадей, начальник конницы».
Святой покровитель этого имени – пономарь Архип Херотопский. Широко известен и апостол Архип, это святой апостол из числа семидесяти апостолов. Архип верно и честно служил, распространяя учение Христа. Впоследствии он занимал епископскую кафедру в Колоссах. Апостол отличался святой праведной жизнью, особым рвением в молитвах и требовательностью к себе, он был строгим аскетом, но отличался величайшим состраданием к бедствующим. Исполненный святого духа, Архип проповедовал вероучение во многих городах, в том числе и в Иерусалиме. За это мученик и пострадал при Нероне.
Имя Архип было в старину очень популярным, поэтому фамилия Архипов сегодня является очень распространенной. Одними из знаменитых обладателей этой фамилии является Абрам Ефимович Архипов (1862-1930), живописец-передвижник, народный художник России автор жанрово-пейзажных полотен «По реке Оке», картин «Прачки», «Девушка с кувшином» и др. Архип, со временем получил фамилию Архипов.
5.Фамилия Копаевы.

Фамилия Копаев образована от прозвища Копай. Скорее всего, оно относится к так называемым «профессиональным» именованиям, содержащим указание на деятельность человека. Исходя из этого, можно предположить, что основатель рода Копаевых был крестьянином-земледельцем. Не исключено, что прозвище носило иронический характер и указывало на характер человека. Поэтому, возможно, что Копаем прозвали кропотливого, дотошного или медлительного человека. Копай, со временем получил фамилию Копаев.

Я родилась 17.03.2003 года, а мой дедушка Архипов Иван Васильевич умет 7.11.2002 года. К сожалению, я знаю его только по рассказам бабушки.
Рассказ  бабушки о своей жизни.
Мой дедушка, Архипов Иван Васильевич, появился на свет в 1951 году в селе Кучугуры Нижнедевицкого района. В семье было три сына, он – первый сын в семье.  Моя бабушка Архипова (Дубровина) Галина Андреевна родилась в 1951 году тоже в селе Кучугуры в семье Дубровина Андрея Тихоновича и Натальи Сергеевны, тоже третий ребенок в семье. Галина и Иван учились в одной школе и в одном классе. После окончания 8-го класса бабушка поступила в Воронежское медицинское училище, а дедушка закончил 10 классов и поступил в Борисоглебский сельскохозяйственный техникум. Как вспоминает бабушка, дедушка Ваня начал ухаживать за ней с третьего класса, носил портфель, провожая домой со школы. Повзрослев, приглашал в кино, на танцы. Детская дружба постепенно переросла в любовь, и бабушка с дедушкой поженились в 1971 году, когда дедушка отслужил в Советской армии, а бабушка, окончив медучилище, приехала работать в родное село Кучугуры и заведовала медпунктом. После свадьбы дедушку направили работать в Семилукский район. Он стал работать главным инженером  в колхозе села Серебрянка, а бабушка стала работать там же – заведовать медпунктом.
В Серебрянке родилась моя мама – Наталья Ивановна, прожили они там с дедом до 1977 года. В 1978 году у них родился сын Иван, они переезжают в Нижнюю Ведугу тоже Семилукского района, где дедушку назначили управляющим совхоза «Верный путь»,  на этом посту он проработал 19 лет, имеет правительственные награды: медаль «За доблестный труд» (приложение 4).

В 1974 дедушка вступил в Коммунистическую партию и сохранил свой партийный билет (приложение 5).
В 1996 году дедушку избрали председателем колхоза «Победа». Бабушка сохранила удостоверение, выданное  ему (приложение 6). К сожалению, дедушка рано ушел из жизни, в 2002 году его не стало. 
Моя мама Наталья Ивановна работает в Нижней Ведуге старшей медицинской сестрой в поликлинике, а мой дядя Иван Иванович закончил Воронежский сельскохозяйственный институт по профессии инженер - механик, там же получил второе высшее образование по специальности экономист. В настоящее время работает главным инженером в Придонском комбинате строительных материалов.
Бабушка с дедушкой прожили дружно более 30 лет. По бабушкиным рассказам, я понимаю, что они очень любили друг друга. Завидую им и хочу, чтобы и моя семейная жизнь была такая же счастливая.

III. Заключение
Невозможно в рамках одной работы осветить всё, чем я занималась. Мне хотелось показать, что делается для сбора материала, как он находится, каким образом исследуется, какие используются источники. Работа, которую я проделала, делаю, и ещё, видимо, долго буду делать, мне очень нравится. Она настолько увлекает, что не замечаешь, как с «головой погружаешься» в атмосферу событий, испытывая огромное чувство радости и удовлетворения от новой информации.
Встречаясь с родственниками, я понимала, что у многих из них круг знаний о родных ограничен. К документам, фотографиям отношение невнимательное. Даже свидетельства о рождении, смерти не сохранились. И всё-таки мне удалось собрать значительный материал о своей семье. Цель исследования на данном этапе работы, я считаю достигнута.
Я надеюсь в дальнейшем продолжить свои исследования по данной теме. Хотелось бы собрать родственников вместе, встретиться с ними, повести долгую беседу. Ведь со многими мы даже не знакомы.  
  Эта работа не только дань памяти родным и близким, но и, по моему глубокому убеждению, неотъемлемая часть истории моего посёлка, моей великой страны «с названьем кратким «РУСЬ».
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