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Здравствуй, дорогой прадедушка Дима!

72 года назад под селом Прохоровка ты погиб в танковом сражении. Не знаю, думал ли ты тогда, что весь мир будет приезжать на место, где погибла вся танковая бригада, в которой ты воевал, чтобы поклониться вам, танкистам Красной Армии, разгромившим вероломных фашистов. Конечно, нет. Ты выполнял свой долг – защищал Родину, а вместе с ней свою семью, свой дом, своих детей. Сколько вас, простых солдат, полегло на Курской дуге? Сколько не увидело, как растут их дети, внуки? Сколько осталось вдов, сирот, невест, так и не ставших женами? 

Дорогой дедушка, и моя бабушка, и мой двоюродный дедушка выросли без тебя. Нелегко сложилась их жизнь, ведь на их плечи выпало восстанавливать хозяйство, колхоз. Но никогда они не роптали на жизнь. Бабушка и сейчас часто повторяет: «Главное, что в мире живём, без войны». Да, это и, правда, главное. В сентябре к нам в класс пришёл новый мальчик, Иванов Вова, который вместе с родителями и младшей сестрёнкой, приехал из Луганска, где сейчас идут кровопролитнейшие бои. У него от дома остались одни руины, уцелела только кошка, которой осколком отсекло хвостик. Они её привезли вместе с собой. Мы, дедушка, с ним дружим, вместе ходим в танцевальный кружок и ездим в бассейн в Землянскую спортивную школу.
Дедушка, я совсем забыла тебе написать, что я уже у тебя большая, учусь в 5 классе, а ещё у меня есть брат Саша, учащийся 9 класса. Учиться мне нравится, только математика немного «хромает», у меня одна «4» по этому предмету, а остальные «5», но я, дедушка, тебе обещаю, что обязательно ко Дню Победы подтянусь и закончу год на «отлично». Да, а ведь ты, наверное, и не знаешь, что День Победы у нас 9 Мая. В этот день мы обязательно ходим на митинг, а потом с ребятами, моими одноклассниками, участвуем в концерте, который посвящаем ветеранам и всем, кто не дожил до этого светлого дня. И сейчас мы тоже подготовили большое мероприятие ко дню освобождения нашего села от немецко-фашистских захватчиков. Если честно, я очень волнуюсь: ведь это большая ответственность выступать на таком концерте. 
Дорогой дедушка, если бы только знал, сколько всего интересного и замечательного в нашей жизни: красивые дома, театры, скверы с фонтанами, аквапарки, различные аттракционы – всего и не перечислишь. А ещё у нас есть телевидение, Интернет, сотовые телефоны, компьютеры и планшеты. А какая у нас военная техника – дух захватывает! И всё это благодаря тебе, твоим боевым товарищам, солдатам и офицерам, которых ты никогда не встречал и которых ты не знаешь, но которые вместе с тобой защищали нашу Родину и «приближали как могли» Великую Победу!
Отгремели взрывы, отгремели!

Деды Родину спасти сумели!

Нелегко далась им та Победа,

За неё СПАСИБО скажем дедам!

До свидания, твоя правнучка Шевченко Алина.
